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НАУКОВИЙ ШЛЯХ ПРОФЕСОРА  
ВОЛОШИНА МИКОЛИ АНАТОЛІЙОВИЧА 

Ю.М. Колесник, В.О. Туманський, О.А. Григор’єва  
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 

elengrig212@gmail.com 
 
Говорити про життя професора Миколи Анатолійовича Волошина дуже 

легко, тому що майже все його життя, починаючи з 1972 року пов’язано з 
Запорізьким державним медичним університетом, який він закінчив з 
відзнакою у 1978 р. У 1978-1979 роках працював лікарем-інтерном 
рентгенологом у Запорізькій обласній клінічній лікарні. У 1979-1982 роках 
навчався в очній аспірантурі на кафедрі анатомії людини Запорізького 
державного медичного інституту. Його науковим керівником була видатна 
особистість, талановитий вчений — професор Яхниця Олександр Гаврилович, 
перший завідувач кафедри нормальної анатомії та проректор з наукової 
роботи Запорізького державного медичного інституту. В 1981 році, будучи 
аспірантом, Микола Волошин запропонував методику внутрішньоплідного 
введення антигенів, яка стала основною експериментальною моделлю при 
виконанні науково-планових та дисертаційних досліджень співробітниками 
кафедри до цього часу. Після закінчення аспірантури у 1982 році, Миколу 
Анатолійовича Волошина обирають асистентом кафедри анатомії людини.  
В 1983 році у Кримському медичному інституті імені С.І. Георгієвського він 
успішно захистив кандидатську дисертацію на тему «Особливості 
морфогенезу тимуса в антенатальному і постнатальному періодах у нормі та 
після внутрішньоутробного введення антигену». Микола Анатолійович 
змолоду вирізнявся не лише високою науковою допитливістю, а й 
розвиненими організаторськими здібностями, тому впродовж 1985-1988 років 
був секретарем комітету комсомолу Запорізького медичного інституту. 
Упродовж 1988-1990 років Волошин М. А. працював як молодший науковий 
співробітник у Центральній науково-дослідній лабораторії, де очолював 
імуноморфологічний відділ, активно співпрацював з фармацевтами у 
створенні лікарських засобів, працював над докторською дисертацією на тему 
«Закономірності будови і морфогенезу епітеліальних канальців вилочкової 
залози в ранньому постнатальному періоді», яку успішно захистив у 1990 році 
в спеціалізованій вченій раді Університету дружби народів імені Патріса 
Лумумби (м. Москва) за двома спеціальностями: гістологія, цитологія і 
ембріологія та нормальна анатомія. Його науковими консультантами були 
корифеї морфології професор Юріна Н.О. та професор Яхниця О.Г. 

У 1992 році М.А.Волошину присвоєне вчене звання професора. З 1994 
року по 2017 роки він очолював кафедру анатомії людини, до якої в 2009 році 
було приєднано курс оперативної хірургії та топографічної анатомії. 
Упродовж 2001-2003 років проф. Волошин працював на посаді проректора з 
наукової роботи Запорізького державного медичного університету. 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%AF%D1%85%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D0%B0%D0%B2%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%AE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%9D%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%96%D1%97%D0%B2%D0%BD%D0%B0&action=edit&redlink=1
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Протягом 25 років, починаючи з 1991 року він виконував обов’язки 
вченого секретаря спеціалізованої вченої ради Д 17.600.02 при Запорізькому 
державному медичному університеті, в якій захищено понад 200 докторських 
та кандидатських дисертацій. Упродовж 2000-2004 років був членом 
спеціалізованої вченої ради при Кримському державному медичному 
університеті імені С.І. Георгієвського, а з 2010 року − член спеціалізованої 
вченої ради при Запорізькому державному університеті. Упродовж 2004-2010 
років був експертом ВАК України. За цей період була підготовлена основа для 
відкриття при університеті спеціалізованої вченої ради Д 17.600.04 по захисту 
дисертацій зі спеціальностей «нормальна анатомія», «патологічна анатомія» 
та «патологічна фізіологія» (2010 р.), в якій проф. М.А. Волошин виконував 
обов’язки заступника голови спеціалізованої вченої ради. 

Микола Анатолійович брав активну участь у підготовці та атестації 
науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації. Під його керівництвом 
виконано 5 докторських та 20 кандидатських дисертацій. Професор Волошин 
М. А. був членом редакційної ради п’ятьох фахових журналів: «Український 
морфологічний журнал» (м. Луганськ), «Світ біології та медицини»  
(м. Полтава), «Таврійський медико-біологічний журнал» (м. Сімферополь), 
«Клінічна анатомія та оперативна хірургія» (м. Чернівці), «Науковий вісник 
Ужгородського університету», серія «Медицина» (м. Ужгород). Професор 
М.А. Волошин довгий час був членом правління товариства «АГЕТ» України 
та очолював Запорізьке відділення, делегат Європейської Федерації 
експериментальної морфології (м. Женева). Загальна кількість публікацій − 
350, серед яких: Підручник «Анатомія людини»; монографії: «Тіотріазолін», 
«Тиотриазолин, тиоцетам, тиодарон в практике врача», «Тимус 
новорожденных» та ін.; 37 патентів та авторських свідоцтв, методичні 
рекомендації, затверджені ГФЦ МОЗ України «Морфологические 
исследования для оценки иммунотоксичности лекарственных средств». 

В січні 2011р. проф. М.А. Волошин організував та провів науково-
практичну конференцію «Актуальні питання морфології», присвячену  
90-річчю з дня народження професора О.Г. Яхниці. Проведення наукової 
конференції стало подією для університету, тому що це була перша 
конференція, присвячена одному із фундаторів Запорізького державного 
медичного університету.  

В 2011 році, за представленням ректорату та Запорізької обласної ради, 
наказом Президентом України №845/2011 від 23.08.2011 року професору  
М.А. Волошину присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки 
України» з нагоди 20-річчя Незалежності України, за значний особистий 
внесок у становлення України, утвердження її суверенітету та міжнародного 
авторитету, заслуги у державотворчій, соціально-економічній, науково-
технічній, культурно-освітній діяльності, сумлінне та бездоганне служіння 
Українському народу. 

В 2014 р. виповнилося 50 років кафедрі анатомії людини, з приводу чого 
з 16 по 18 вересня 2015 року був проведений VI конгрес анатомів, гістологів, 

http://www.morphology.dp.ua/
http://www.morphology.dp.ua/zap/
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ембріологів і топографоанатомів України під керівництвом професора 
М.А. Волошина. 

Миколі Анатолійовичу були притаманні такі риси як скромність, 
благородство та щирість душі, невичерпний оптимізм. Одночасно висока 
працездатність та вимогливість, в першу чергу до себе, діловитість, поважне 
та чуйне ставлення до підлеглих здобули Миколі Анатолійовичу заслужену 
повагу професорсько-викладацького складу, співробітників та студентів 
Запорізького державного медичного університету. 

Всі, кому пощастило працювати або просто спілкуватися з Миколою 
Анатолійовичем, відзначають його харизму, що ґрунтується на втіленні 
свободи − у творчості, наставництві, в житті. Своїм прикладом Микола 
Анатолійович показував, що людина має бути вільною і цей життєвий 
принцип прийняли багато з його учнів і колег. 

mailto:abrosimov1387@gmail.com

